

# 如此高雅的60大寿

## 南京昆曲社成立60周年,众名家登台献唱以示庆贺

成立于1954年的南京昆曲社,至今已有60年的历史。11月14日晚,张继青、姚继岷、柯军、李鸿良、李继平、戴培德、石小梅、张弘、张寄蝶、胡锦涛、赵坚、孔爱萍、徐昀秀、王斌、钱冬霞等昆曲名家在江苏省昆剧院兰苑剧场欢聚一堂,庆祝南京昆曲社成立六十周年。现场,李鸿良亲自担任主持人,张继青、龚隐雷等纷纷登台献唱,台下观众掌声如潮。

现代快报记者 沈梅



张继青



众人演绎《天官赐福》

### 南京昆曲社历史悠久

前天,南京昆曲社60大寿。当晚,舞台上名家汇集。在由南京昆曲社、上海昆曲研习社共同出演《天官赐福》《四面观音》等剧目之后,众多名家纷纷登台献唱。“昆曲皇后”张继青率先登台,接着龚隐雷、石小梅等名家也纷纷上台,令台下观众掌声不断。

不了解昆曲艺术的人也许并不熟悉南京昆曲社,但在昆曲界,南京昆曲社不仅历史悠久,且影响巨大。据了解,南京昆曲社的前身是南京乐坛昆曲组,那时社长是甘贡三先生,他是历史文化名人甘熙的后代。当时,他的“登高一呼”立即引来四方响应,成员多达百余人。严凤英、谢也实、宋文治等名人均往来曲社,得甘老先生亲授曲学。这使得南京成为当时昆曲活动的中心。之后,曲

社依然活跃,梨园名家俞振飞、李普华,文化界名人俞琳、张庚、郭汉城、马彦祥等,“传字辈”名家周传瑛、沈传芷、倪传钺、姚传芾、薛传钢、刘传衡等皆因南京昆曲社来宁,指导并叙曲。

1988年,甘贡三先生外孙女汪小丹女士出任社长,聘请甘纹轩、张继青、顾铁华诸先生为名誉社长,并正式更名为南京昆曲社。多年来,曲社延续传统,定期举行曲集。2004年,曲社五十华诞之际,聘请梅葆玖先生为名誉社长。

### 汪小丹全身心传承昆曲

时任南京市昆曲社社长、南京梅兰芳昆艺术研究会会长的汪小丹虽不是梨园中人,但昆曲艺术对她来说却是家学渊源。她不仅有一位著名的“金陵曲家”外祖父甘贡三,还有身为梅兰芳先生入室弟子

的父亲汪剑耘。汪小丹幼年时,梨园名流如梅兰芳、奚啸伯、童芷苓、言慧珠等常常出入甘家交流技艺。汪小丹回忆,当年她常常偷听大人们讲戏:“他们的举止谈吐温文尔雅,所谓大家风范正是如此。”

因为父亲汪剑耘拜在梅兰芳门下成为入室弟子,梅兰芳与甘家有着多年交往与深厚情意。2010年,当汪小丹成立“南京梅兰芳昆艺术研究会”时,梅葆玖欣然出任名誉会长,专程赶到南京为“研究会”揭牌,还率领其弟子胡文阁、魏海敏与汪小丹一道在南京人民大会堂共同演出了梅派名剧《凤还巢》以示庆贺。

在汪小丹看来,昆曲并不是外人所说的“濒临灭绝的文化遗产”,她认为昆曲在民间有广袤的土壤:“很多人都是一看到表演就深深地迷上了昆曲。”因此她决心全身心将这门艺术延续下去。

### 港媒曝女星片酬排行 章子怡周迅赵薇领跑

# 女神的片酬 1500万!

据香港媒体报道,有媒体近日获得一份绝密女星薪酬名单,其中章子怡、周迅及赵薇三位重量级女星,片酬已跃升至1500万元人民币,她们三人鼎足而立,同据片酬名单中的冠军位置。

紧随三人之后的是1200万元人民币片酬另加世界分红的巩俐。除了这四位身价超过千万元的女星外,舒淇、李冰冰、白百合、范冰冰、杨幂、高圆圆及汤唯片酬由500万至1000万元不等,众女星虽然身价不菲,仍然有价有市。

在这份片酬单中,35岁的章子怡、40岁的周迅及38岁的赵薇三人片酬身价均为1500万元人民币,章子怡作为好莱坞常客,身价高早已获认同,而周迅拍摄电视剧《红高粱》、赵薇拍摄电视剧《虎妈猫爸》,

片酬亦同为1500万元人民币,三人共享片酬名单中第一名的美誉。

早年间在国际影坛打开知名度的巩俐,则以1200万元人民币片酬另加世界分红的条件,位居第四。据香港媒体报道,星皓电影最近游说她出演《西游记之孙悟空三打白骨精》与郭富城斗戏,盛传片酬高达500万美元。片酬虽高,但片方依然希望吸引到巩俐的参演,认为她可以使电影在国际上增添知名度。

除了以上四位身价已超过千万的女星外,舒淇、李冰冰、白百合及范冰冰,身价均为800万至1000万元人民币,四人中以白百合的后劲最凌厉,自从2011年演出《失恋33天》以3.5亿票房成黑马,白百合开始广受影视制作人注意,令这位毕业于中央戏剧学院表演系的女星,

得与舒淇、李冰冰及范冰冰在片酬名单中平起平坐。而范冰冰拍摄电视剧《武则天》,片酬与周迅及赵薇同级。

有“30亿姐”之称的杨幂,虽已为人妻、人母,但仍以600万至800万元的片酬,居于第九位。高圆圆以600万片酬,40万片酬,居于第十。当过韩国影后的汤唯,则以500万片酬排第十一。由模特界转战电影界的林志玲,片酬也要400万,比才女徐静蕾多出100万,可见林志玲魅力十足仍有市场。

此外,孙俪、张静初、闫妮、陈乔恩、王珞丹、周冬雨、陈妍希及刘诗诗,片酬介于200万至250万,林心如、姚笛、佟丽娅、蓝燕及黄圣依,片酬则为100万左右。

辛浪

## 浮世绘

### 赵雅芝60岁生日添韵味

“永远的苏蓉蓉”赵雅芝35年前以《楚留香》的苏蓉蓉、《上海滩》的冯程程红遍港台、东南亚,她那温柔婉约、清新脱俗的扮相深入人心。时光飞逝,昨天正是赵雅芝60岁生日。据台湾媒体报道,她并无老态,只稍增添熟女韵味,被誉为不老女神。近年她甚少拍戏,但演艺细胞似乎遗传到小儿子身上,27岁的帅儿黄恺杰也出道当艺人。

综合



赵雅芝近照

### 王志文也有顽皮一面

由王志文、丁柳元等主演的电视剧《我心灿烂》日前在中央八套上演大结局。

丁柳元因为在剧中饰演“叶星星”这个角色而备受好评,昨天丁柳元接受现代快报记者采访,说到和此次“公公”王志文的合作,丁柳元直言非常愉快。

谈及“公公”王志文,丁柳元笑说:“见到他第一面,我告诉他小时候非常崇拜他,觉得他每一部戏都那么精湛,他很顽皮,听到这样的评价竟然做了个鬼脸。”

王志文在娱乐圈是出了名的挑剔,很多新人都怕与他拍戏,丁柳元则表示和王志文对戏没那么大的压力,第一次合作非常愉快。“他私下也很亲和,因为这个剧涉



《我心灿烂》中的王志文(右)

及好几个家庭,人又多,他还主动召集大家聚会,互相熟络。”

实习生 郭文君 现代快报记者 刘磊

### 舞台热点

#### 江苏京剧《镜海魂》技惊四座

2014年11月13日,江苏省演艺集团京剧团《镜海魂》在天津大礼堂举行第一场演出,中央电视台戏曲频道现场直播。作为第七届京剧艺术节入选剧目之一,京剧团全体

上下以精湛的舞台技艺给天津人民送上了一台文化大餐。

在观众们看来,《镜海魂》用京剧讲澳门故事的展现方式十分吸引人。现代快报记者 沈梅

#### 开心麻花尝试音乐剧《三只小猪》

一直以爆笑舞台剧横扫各大城市票房排行榜的开心麻花,今年推出了首部合家欢音乐剧《三只小猪》。据悉,12月26日—27日,《三只小猪》在江南剧院连演三场。该剧

歌曲由百老汇、伦敦西区一线作者操刀。开心麻花马年春晚“最受观众喜爱节目”《魔幻三兄弟》原班人马担任中文版的制作。

现代快报记者 沈梅

### 钱范世界

在众多藏品门类中,古钱以其独具一格的魅力吸引了一批藏家。“钱范”是古代铸造金属货币的模子,一般称为钱模。我国早在先秦时期就已用硬范铸钱,到唐代后开始用沙范。沙范由于用后就毁,无法保留,至今很难见到。

笔者在朝天宫古玩市场四楼“多宝阁”店内见到几块清代花钱钱范。店主陈先生告诉笔者,这些历代留存下来的钱范,是后人推测当时铸钱方法的重要物证。他说,古代铸钱工序首先要制范,早期铸钱过程是把需要铸的钱币模样雕刻在石、铜、土或陶制范材上,形成钱范模子,再浇铸铜液冷却后脱模而制钱,浇铸入范内,铸币成型后还要经过打磨加工。

花钱也称作“厌胜钱”。从某种



花钱模

意义上说它属于最早的纪念币,现在的生肖、人像、风景名胜等图案的钱币就是厌胜钱的承袭。花钱花纹精致,质地饱满,有些凹处可见斑斑锈迹,有种说不清的神秘悠远的味道。尤其是上面丰富的图案信息,常常浓缩了历史的文化内涵。

本稿件由朝天宫古玩市场提供